

# 宇宙仁横扫意西英冠军 还有谁不服?

北京时间4月10日,2013-14赛季欧冠进行了1/4淘汰赛次回合的一场比赛,拜仁在安联球场迎战曼联,拜仁3比1逆转曼联,总比分4比2淘汰曼联晋级4强,下半场埃弗拉率先破门,但随后拜仁由曼祖基奇、穆勒和罗本连入3球。

到底谁能阻挡拜仁?从上个赛季到现在为止,拜仁已经是接连击败了意甲冠军尤文图斯、西甲冠军巴塞罗那、以及英超冠军曼联,横扫意西英三大联赛豪门。

拜仁的可怕统治力始于上赛季欧冠四分之一决赛,当时拜仁的对手是稳健的尤文图斯。可以说当时赛前不少人都在担心拜仁的攻势足球遇到擅长防守的意大利人会遇到麻烦,而且意大利人擅长面对德国人的传统也让拜仁球迷担心不已。但最终的结果是拜仁在首回合的比赛中依靠阿拉巴的闪电战进球主场取胜,而在客场的鏖战中拜仁则是完全守死了尤文中场皮尔洛,让对手毫无办法,最终两回合4比0击败了意甲冠军。

而在上赛季的欧冠半决赛中,拜仁则遇到了上一代“宇宙队”巴塞罗那。这场原本是新王挑战旧主的比赛,结果却成了两回合一边倒的“大屠杀”。首回合的比赛中,拜仁将球队的身体素质优势和快速进攻的风格特点发挥得淋漓尽致,球队以4比0的比分大胜对手。而在次回合的客场比赛中,虽然巴萨赛前喊出了“逆转翻盘”的豪言,但拜仁还是依靠下半场的3个进球轻取对手。

两回合7比0的比分不仅创造了欧冠半决赛的最大分差纪录,也宣布了新“宇宙队”的诞生。

本赛季遇到了上赛季的英超冠军曼联,拜仁也终于迎来了连克意西英三国冠军的好机会。虽然在首回合的比赛中拜仁面对曼联的顽强铁桶阵没有什么办法,只是依靠施魏因斯泰格的进球扳平了比分。但是次回合回到了安联球场,拜仁下半场的攻势彻底击垮了曼联,曼祖基奇、穆勒、以及罗本的进球帮助拜仁取得了又一场的胜利。



欧冠战报

72秒天堂坠落!

莫耶斯狂喜太早

揉眼呆看拜仁逆转

埃弗拉第57分钟的世界波来得太突然,以至于莫耶斯和他的教练组在场边兴奋的手舞足蹈。然而曼联显然高兴的太早了,按照《每日邮报》的说法,“胜利在60秒之后就溜走了”。如果精确计算,两个进球之间只是相隔了72秒,短短72秒,曼联从天堂坠落。

尽管坐镇主场的拜仁始终占据着主动,但整个上半场他们踢的并不如意,埃弗拉的爆射仿佛预示着奇迹的开始。“埃弗拉的进球让曼联看到了晋级曙光的假象,自那以后,莫耶斯已经无法承受拜仁的连续重击了。”拜仁在意外失球后突然猛醒,并很快就找到了进球的节奏,曼祖基奇的头球破门让拜仁稳住了阵脚,而好不容易取得一个客场进球的曼联,甚至都没来得及重启“大巴模式”,至于随后穆勒和罗本的进球,倒是水到渠成了。

现场的摄影师敏锐捕捉到了莫耶斯在表情上的变化:从一开始的紧握双拳狂吼,到呆立不动,再到丧气的揉了揉眼睛,最后只剩下一副无力回天的样子。莫耶斯在赛后也承认,领先之后被迅速扳平是曼联惨遭逆转的关键:“我们必须承认,我们后来丢球太快了,这是一个艰难的夜晚,我不知道这是否是球队的专注力出了问题。”

莫耶斯两回合对拜仁的战术安排,英媒方面大多持赞许态度,但在临场调整上,《每日邮报》给莫耶斯打了5.5的低分。瓜迪奥拉这样评价:“他们铁了心要防守,他们只需要等待反击的机会”,事实的确如此,并且曼联参与防守的不是8个人、9个人,而是整支球队。比赛的前一个小时,莫耶斯是赢家,但在1比0甚至1比1之后,莫耶斯乱了分寸,没有及时撤下低迷的鲁尼是最大败笔。

某种程度上说,埃弗拉的世界波是让自己的队友都措手不及,此前一直保持的0比0闷局被打破,老辣的卫冕冠军迅速做出了反应,而领先的曼联反而失去了防守中的平衡性。唯心的说,如果曼联的进球来得再晚一些,留给拜仁的时间再少一些,或许莫耶斯真的能够创造奇迹。

## 拼死难敌妖人妖队 巴萨王朝轰然倒塌

巴萨昨天凌晨被马德里竞技1比0击败,两回合总比分1比2无奈出局。这是在最近7个赛季中,巴萨第一次无缘欧冠四强。从三年两登顶到无缘四强,巴萨“宇宙队”的王朝时代真的落幕了。

### “床单军”闪袭 梅西无作为

回到主场的马竞昨天凌晨祭出闪电战。虽然当家球星迭戈·科斯塔没进入马竞比赛阵容,

但“床单军”的一干攻击手还是从开场就给了巴萨一个下马威。第5分钟,加西亚头球摆渡,阿德里安右侧突入禁区抽射击中立柱弹出,比利亚左路接球再传中,阿德里安后点头球摆渡,科克无人防守下垫射空门得手,巴萨开局就丢分。

不仅如此,马竞上半时还曾三次击中立柱,从巴萨转会而来的比利亚很想攻破老东家大门,但他的两脚抽射全被横梁挡出。被打蒙了的巴萨直到下半时才缓过神来,发动了潮水般的进攻。第48分钟,哈维直塞,内马尔中路试图盘过库尔图瓦,被比利时国门扑挡脚下球破坏,随后哈维门前抢射高出。第78分钟

钟,巴萨迎来最好进球机会,桑切斯右路传中,但内马尔的甩头攻门擦着远端立柱偏出。巴萨全场控球率高达71%,但射门12次射正3次,均不及马竞的相关数据,显然主队进攻效率更高。

《马卡报》赛后的评论说:“梅西就像没出场一样。”哈维赛后无奈地说:“无法晋级半决赛,这是我们的错误,我们是有机会至少打入一球扳平比分的。马竞前15分钟表现非常好,但我认为我们配得上一场平局,尽管这只能让比赛进入加时赛。马竞是一支很棒的球队,恭喜他们。”

### “王朝”重建待时日

从三年两夺欧冠到三年不进决赛,巴萨显然走到了十字路口上。越来越多的球队用中路密集防守加快速反击来对付巴萨,巴萨却始终找不到有效的应对办法。随着哈维、普约尔、巴尔德斯等

人的离去和老去,巴萨如果继续坚持目前的战术体系,竞争力只会越来越弱。

(本报综合)

